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Опис дисципліни 
 

Навчальний курс «Біблійна археологія» використовує матеріал і методологію кількох спе-

ціальних предметів — археології, історії Стародавнього світу, історії релігій, релігієзнавства 

і його складової частини — біблеїстики. Якщо археологія — це наука, що вивчає минуле 

людства за речовими пам'ятками (артефактами), то біблійна археологія — це наука, що від-

новлює на основі археологічних джерел історичний фон подій священної історії і дозволяє 

розширити і поглибити знання про ці події. Таким чином, біблійна археологія відноситься і 

до біблеїстики, що вивчає Святе Письмо у світлі відкриттів, здійснених археологією на Ста-

родавньому Сході — в Анатолії, Месопотамії, Східному Середземномор'ї, Єгипті і ін. пов'я-

заних з ними територіях, і до археології, що реконструює історію на основі виявлених арте-

фактів. 

Хронологічно «Біблійна археологія» охоплює епоху від халколіту до пізньої Античності. 
Мета «Біблійної археології» — ознайомити студентів з особливостями історичного фону, 

на якому відбувались події Старого і Нового Заповіту; сформувати вміння порівнювати ар-

хеологічні дані і свідчення Біблії. 

Завдання курсу: 

1. Формування у студентів знань про основні археологічні періоди і пам'ятки біблійних 

країн Близького Сходу, а також загального уявлення про доісторичне минуле регіонів, в яких 

розгортались основні події Старого і Нового Заповіту; 

2. Оволодіння студентами навичками орієнтування в колі проблем сучасної Близькосхід-

ної археології і умінням порівнювати археологічні дані і свідчення Святого Письма. 

3. Уміння включити Біблійну археологію в контекст загальної археології. Студенти по-

винні одержати уявлення про основні методики проведення археологічних розкопок і дату-

вання археологічних знахідок. 
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Даний курс припускає відвідування лекцій і знання матеріалу, що викладається на них, ві-

двідування семінарських занять, на яких аналізуються питання, присвячені історичному кон-

тексту подій Священної історії, а також виконання індивідуальних науково-дослідних робіт і 

тестів. 

 

 

Навчальний контент 
 

Теми Результати навчання 

Змістовий модуль 1 

Вступ до Біблійної археології. Старий Заповіт і археологія 

Вступ. Теоретично-методичні основи курсу. Специфіка архе-
ологічних пам'яток Палестини і суміжних регіонів. 

 

У процесі вивчення курсу «Біблійна археологія» студенти, 
засвоївши його теоретично-методичні положення, основні 

поняття і категорії, повинні знати: 
— найважливіші пам'ятники старожитнього Близького 

Сходу, що мають відношення до тексту і подій біблійної істо-
рії; 

— історико-культурний контекст подій біблійної історії; 
— культуру стародавніх народів, що вплинули на форму-

вання тексту Біблії; 
— основні етапи історії давньоєврейського народу; 

— пам'ятники Стародавньої Палестини, що мають відно-
шення до давньоєврейського народу і інших народів, що її 
населяли. 

— інтерпретацію старозавітних текстів і подій біблійної 
історії у світлі старожитніх позабіблійних пам'ятників. 

— найважливіші пам'ятники давньосхідного і античного 
світу, що мають відношення до тексту і подій біблійної істо-
рії. 

 
 

Розділ 1. Біблійна і сучасна хронологія. Історія початку світу. 

Епос Месопотамії, Угаріта і Старий Заповіт. 

Розділи 2-3. Цивілізації Месопотамії IV — сер. I тис. до н.е. 

Епоха патріархів за археологічним даними. Давній Єгипет і 
Біблія. Археологія Синайського півострова і Біблія. Порівня-
льний аналіз законів Мойсея і народів Стародавнього Близь-
кого Сходу. 

 

Розділи 4-5. Завоювання Ханаану і Період Суддів у світлі ар-

хеологічних свідчень. Палестина в ранньому залізному віці. 
Єдине царство за археологічним даними. Біблійна археологія 
про епоху поділу і падіння Ізраїльського і Іудейського царств. 

Розділи 6-7. Ассірійське, Нововавілонське, Перське царства за 
археологічним даними і Біблія. 

Змістовий модуль 2 

Новозаповітна археологія 

Розділ 8. Епоха еллінізму у Святій Землі. Археологія і Ку-
мранське суспільство. Ідеологія кумранітів. Палестина у 
складі Римської республіки. 

повинні уміти: 
 
— характеризувати роль і місце культур стародавніх на-

родів у процесі виникнення Біблії. 
— пояснювати вплив різних культурних, релігійних фак-

торів на процес створення біблійних книг. 
— застосовувати компаративні методи вивчення Біблії, 

здійснювати порівняльний аналіз біблійних оповідань і ста-
рожитніх позабіблійних джерел. 

— використовувати дані біблійної археології у екзегетиці 
Святого Письма, аналізувати біблійні тексти у світлі археоло-
гічних відкриттів у країнах біблійного регіону. 

— виділяти ідейні особливості біблійних оповідань, що 
мають паралелі в стародавніх літературах. 
 

Розділ 9. Римська імперія і Новий Заповіт. Ірод Великий і 
його спадкоємці. Повсякденне життя у Святій Землі за ар-
хеологічним даними. 
 
Розділи 10-11. Єрусалим і міста Галілеї в часи Ісуса Хрис-
та. Поселення Десятиграддя і Набатеї у I ст. н.е. Археологі-

чні дослідження Александрії Єгипетської, Антіохії Сірійсь-
кої і Риму. 

Розділ 12. Палестина в часи Ісуса Христа. 

Розділ 13. Християнська Церква, Римська імперія в першій 
половині I тис. і їх археологічне дослідження 
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Формування програмних компетентностей 
Інтегральна 
компетентність 

Здатність розв’язувати спеціалізовані задачі й практичні проблеми в галузі історії та археології 
або у процесі навчання, здійснювати аналіз історичних явищ і подій, що передбачає застосу-
вання теорій та методів історичної науки і характеризується комплексністю та невизначеністю 
умов. 

Загальні компе-
тентності (ЗК) 

ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати ціннос-
ті громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвит-
ку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 
суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її мі-
сця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 
технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку 
та ведення здорового способу життя.  
ЗК 3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу.  
ЗК 4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  
ЗК 5. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК 6. Здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел.  
ЗК 7. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
ЗК 8. Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях. 
ЗК 9. Здатність бути критичним і самокритичним. 
ЗК 10. Здатність працювати в команді. 
ЗК 11. Здатність до міжособистісної взаємодії. 
ЗК 12. Здатність формувати, зберігати та примножувати гуманістичні цінності. 

Фахові компетентност 
(ФК) 

ФК 1. Усвідомлення взаємозв’язку між фактами, подіями, явищами і процесами в минулому 

та сучасності. 
ФК 2. Усвідомлення відмінностей в історіографічних поглядах різних періодів та в різних 
контекстах.  
ФК 3. Усвідомлення соціальних функцій історика, розуміння можливості використання історії 
для досягнення політичних цілей, в тому числі наслідків зловживання історією.  
ФК 4. Здатність використовувати у професійній діяльності наукові праці та інформаційно-
довідкові видання (бібліографічні довідники, путівники до архівних фондів, архівні описи то-
що), сучасні інформаційно-пошукові системи. 

ФК 5. Здатність відшуковувати необхідні для освітньої та наукової діяльності історичні дже-
рела (архівні та опубліковані документи, етнографічні, картографічні матеріали, музейні екс-
понати, археологічні артефакти і т. п.).  
ФК 6. Здатність використовувати релевантні методи опрацювання історичних та археологіч-
них джерел, зокрема інструментарій спеціальних історичних дисциплін, а також сучасні інфо-
рмаційні технології для обробки історичних даних.  
ФК 7. Здатність використовувати фахові знання та професійні навички для виявлення, охоро-
ни та популяризації історико-культурної спадщини.  
ФК 8. Здатність використовувати у фаховій діяльності знання гуманітарних та соціальних на-

ук, вміння аналізувати, оцінювати і прогнозувати політичні, економічні, культурні й соціальні 
події та явища.  
ФК 9. Здатність працювати з історичними текстами і документами, коментувати, анотувати їх 
відповідно до певних критеріїв; презентувати і обговорювати результати наукових досліджень. 
ФК 10. Здатність вільно оперувати спеціальною термінологією.  
ФК 11. Здатність здійснювати та організовувати археологічну діяльність.  
ФК 12. Здатність робити відбір та прийняття на збереження артефактів і документів у відпові-
дності до нормативів, організовувати археографічну діяльність, роботу в архівах та музеях, 

державних наукових та науково-дослідних установах у відповідності з прийнятими правилами 
та нормами. 

 
Програмні результати навчання 

 ПРН 1. Знати найважливіші факти історичного минулого українського народу і історії людст-
ва загалом, а також мати більш глибокі знання про певний історичний період або проблему 
ПРН 2. Розуміти контекст і причини відповідних історичних подій і використовувати ці знан-
ня у професійній діяльності.  
ПРН 3. Знати основні підходи до вивчення вітчизняної та світової історії, принципи і методи 

історичного пізнання, основні типи і види історичних джерел 
ПРН 4. Володіти понятійно-категоріальним апаратом історичної науки, професійно оперувати 
науковими термінами, прийнятими у фаховому середовищі. 
ПРН 5. Вміти працювати з письмовими, речовими, етнографічними, усними, архівними та ін-
шими історичними джерелами.  
ПРН 6. Виявляти взаємозв’язки між процесами у минулому та на сучасному етапі, аналізувати 
суспільні процеси в історії України у контексті європейської та світової історії 
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ПРН 7. Розуміти і виявляти відмінності в історіописанні, поглядах на минуле представників 
різних епох та у різних контекстах 

ПРН 8. Брати участь у плануванні та виконанні наукових досліджень у сфері історії, презенту-
вати результати досліджень, аргументувати висновки.  
ПРН 9. Мати навички організації практичного вирішення питань історичної пам’яті та охоро-
ни матеріальної й нематеріальної культурної спадщини України 
ПРН 10. Застосовувати сучасні методики у процесі популяризації історії та археології, а також 
здійсненні різних видів педагогічної діяльності.  
ПРН 11. Здійснювати аналіз ситуації з урахуванням історичного контексту та/або історичних 
передумов.  

ПРН 12. Здійснювати комунікацію з професійних питань з представниками наукових, громад-
ських, релігійних і національно-культурних організацій та спільнот 
ПРН 13. Розуміти загальні та специфічні риси історичного розвитку різних регіонів України, 
Європи та світу, фактори, що зумовлюють різноманіття культур та національних спільнот, 
ефективно співпрацювати з носіями різних історичних і культурних цінностей.  
ПРН 14. Вміти акумулювати та поширювати кращий досвід професійної діяльності, інтегрува-
ти досягнення інших наук для вирішення актуальних проблем історії та археології 
ПРН 15. Знати особливості відповідних історичних подій на Тернопіллі та використовувати ці 

знання у професійній діяльності.  
ПРН 16. Застосовувати сучасні методики у процесі популяризації регіональних особливостей 
історичного процесу 
ПРН 17. Спілкуватися українською та англійською мовами як усно, так і письмово, читати фа-
хову літературу англійською мовою 
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Політика оцінювання 

● Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням 

термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої мак-

симальної кількості балів за вид діяльності балів). Перескладання модулів відбувається 

із 

дозволу деканату за наявності поважних причин (наприклад, лікар-

няний). 
● Політика щодо академічної доброчесності: Списування під час контрольних робіт 

заборонені. Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тес-

тування та підготовки практичних завдань в процесі лабораторного заняття. 

● Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим компонентом 

оцінювання. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, міжна-

родне стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із ке-

рівником курсу. 
 

 

Оцінювання 

Остаточна оцінка за курс розраховується наступним чином: 

Види оцінювання % від остаточної оцінки 

ЗМ 1 (розділи 1- 7) усне опитування, тести, завдання 40 

ЗМ 2 (розділи 8 - 13) усне опитування, тести, завдання 45 

Підсумкове есе або тест (1 - 13 розділи) 15 

 

До Силабусу також готуються матеріали навчально-методичного комплексу: 

 

1) Навчальний контент (розширений план лекцій) 

2) Тематика та зміст практичних і семінарських робіт. 
3) Завдання для підсумкового контролю (екзаменаційні питання) 

4) Електронне навчання в системі MOODLE 


